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 Allgemein
Absage Elternratssitzung
 9. April 2024 garbe
Die für kommenden Mittwoch (10. April) geplante Sitzung muss leider kurzfristig abgesagt werden. Vielen Dank für Ihr Verständnis.

  [image: ]  Allgemein, Technik, Wettbewerbe
Junior.ING Wettbewerb
 2. April 2024 garbe
Auch in diesem Jahr hat unser Natur- und Technikkurs des Jahrgangs 8 an dem Junior.ING Wettbewerb teilgenommen. In diesem Jahr sollten die Schülerinnen und Schüler eine Achterbahn entwerfen und im Modell bauen.
[image: ][image: ][image: ]Durch die unterschiedlichen Vorgaben, welche beim Bau der Murmelbahn berücksichtigt werden mussten, konnten unsere Schülerinnen und Schüler einen Einblick in die Arbeitsweise in Ingenieurberufen bekommen.

  [image: ]  Allgemein, Oberstufe / Abitur
Erster Profilorientierungstag in der Oberstufe erfolgreich abgeschlossen
 14. März 2024 ilse-loewenstein-schule
Am Montag, 04.03.24 fand unser erster Profilorientierungstag für alle 11.-Klässler*innen statt. An einem ganzen Schultag lernten unsere Schüler*innen die Besonderheiten der beiden Profile „Gestalte deine Zukunft“ und „Inszeniere deine Geschichte“ kennen, indem sie jeweils einen Vormittag bzw. Nachmittag an einem übergeordneten Thema arbeiteten. Das Profil „Inszeniere deine Geschichte“ (Geschichte, Theater, Pädagogik und Seminar) beschäftigte sich mit „Manipulation“ in der Geschichte. Es entstanden inszenierte Reden auf der Basis historischer Gegebenheiten, in denen Menschen durch Worte manipuliert wurden.
[image: ][image: ]Im Profil „Gestalte deine Zukunft“ (Biologie, Kunst, PGW und Seminar) setzen sich die Schüler*innen mit dem Thema „Neuro-Enhancement“ auseinander – oder mit anderen Worten – wie weit darf Selbstoptimierung gehen? Gehört Gehirn-Doping bereits dazu? Neben der Erschließung der bio-chemischen Wirkung von bestimmten Substanzen im Gehirn, der Analyse von gesellschaftlichen Auswirkungen des Dopings und einer künstlerischen Reflexion des Themas mündete der Tag in einer Fishbowl-Diskussion.
[image: ][image: ][image: ]Im Anschluss erhielten alle einen Überblick über die inhaltlichen Schwerpunkte der jeweiligen Profilfächer und konnten mit Hilfe einer Checkliste herausfinden, welches Profil am besten zu jeder / jedem passt.

  [image: ]  Allgemein, Bibliothek
Vorlesetag im Ernst-Deutsch-Theater
 8. März 2024 ilse-loewenstein-schule
Am Freitag, 17.11.2023 fand der bundesweite Vorlesetag statt. Der Vorlesetag wurde als ein Event zu „10 Jahre Ilse“ veranstaltet. Unsere 5. Klassen wurden dazu ins Ernst-Deutsch-Theater eingeladen und die Plattform-Bühne wurde dafür hergerichtet. Um 10.00 Uhr lasen Isabella Vértes-Schütter und Wolfgang Rose zuerst den Schülerinnen und Schülern der Klassen 5r, 5t1 und 5t2 und um 12.00 Uhr den Klassen 5e und 5r aus dem Buch „Wolf“ von Saša Stanišićs vor. Jede Klasse bekam am Ende ein Exemplar des Buches für die Klassenbibliothek geschenkt.
[image: ]Die Klasse 5e und 5m gingen zum Ernst-Deutsch-Theater. Als wir beim Theater ankamen, wurden wir direkt in den Saal geführt. Am Anfang stellten sich Frau Vértes-Schütter und Herr Rose vor und lasen das Buch „Wolf“ vor. Das Buch befasst sich mit Mobbing unter Jugendlichen und beinhaltet die Themen Freundschaft, Empathie und Charakterbildung. Die Hauptfiguren heißen Kemi und Jörg. Jörg wird in einen Ferienlager gemobbt.
Beitrag von Lisbeth (5e)
„Ich fand das Buch interessant und ich konnte den Ausschnitten folgen, da es uns immer kurz erklärt wurde. Auch die kurze Pause war gut, damit man sich danach wieder darauf konzentrieren konnte. Schön ist es, dass wir auch ein Buch für die Klasse bekommen haben.“
Lisbeth (5e)
„Ich fand es schön, dass wir den Vorlesetag im Theater hatten. Das Buch war auch interessant.“
Schüler (5t1)
„Die Atmosphäre im Theater war toll! Es war schön, mal nicht in der Schule zu sein. Es war auch schön, dass einem vorgelesen wurde und man nicht selber lesen musste. Man konnte entspannt zuhören.“
Schülerinnen (5t2)
„Das Buch war spannend und ich fand die Pause gut, danach konnte ich mich wieder gut auf das Buch konzentrieren.“
Schüler (5e)
„Ich fand das Buch gut, konnte aber manchmal der Geschichte zwischendurch nicht ganz folgen.“
Schüler (5r)
„Ich fand es schön im Theater. Ich kannte das Buch noch nicht und habe so ein neues Buch kennengelernt.“
Schüler (5m)
Vielen Dank an Isabella Vértes-Schütter und Wolfgang Rose und dem Ernst-Deutsch-Theater für die schöne Veranstaltung.

  [image: ]  Allgemein, Schulfahrten
Schullandheim Neuwerk am Turm e.V.
 28. Februar 2024 ilse-loewenstein-schule
Erstmalig tagte die Mitgliederversammlung des Vereins Schullandheim Neuwerk am Turm e.V. in der Ilse-Löwenstein-Schule. In einer wunderbaren Atmosphäre in der Lounge am Standort Imstedt trafen sich am Dienstag den 27.02.24 die Mitglieder des Vereins. Insgesamt waren 22 Mitglieder anwesend.
Anschließend wurden Berichte über die Aktivitäten des vergangenen Jahres sowie über die finanzielle Situation des Vereins präsentiert.
Besonders erfreulich ist, dass wir im vergangenen Jahr erfolgreich die Renovierung von drei Betreuer*innenzimmern durchgeführt haben sowie die Lampen zur Energieeinsparung austauschen konnten. Zusätzlich konnten wir eine neue Tiefkühltruhe und eine neue Waschmaschine für das Schullandheim anschaffen. Dies wurde finanziell durch die ARGE (Arbeitsgemeinschaft Hamburger Schullandheime) möglich.
Des Weiteren wurden personelle Veränderungen im Vorstand bekannt gegeben und über die Planung zukünftiger Veranstaltungen, wie die 100-Jahrfeier im nächsten Jahr gesprochen. Als Ausblick wurde über die Sanierung des Obergeschosses gesprochen. Die in die Jahre gekommenen Schlafsäle sollen in den kommenden Jahren in kleinere Schlafzimmer mit ca. sechs Betten umgestaltet werden. Darüber freuen wir uns sehr.
Die Mitgliederversammlung verlief insgesamt harmonisch und konstruktiv. Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer zeigten großes Interesse an der Vereinsarbeit und brachten sich aktiv in die Diskussionen ein. Zum Ausklang der Versammlung wurde ein Glas Sekt gereicht, um das 30-jährige Bestehen des Vereins gebührend zu feiern und auf viele weitere erfolgreiche Jahre anzustoßen.

  [image: ]  Allgemein, Sport, Wettbewerbe
Gold für die Ilse bei der Rekord-Ergometer-Wettfahrt
 27. Februar 2024 ilse-loewenstein-schule
Am Samstag, den 24.2.24, fand die 31. Ergometer-Wettfahrt, ausgerichtet vom Hamburgerschüler-Ruderverband und vom Fachausschuss Rudern, an der Wichern-Schule in Hamburg statt. Der Wettkampf wurde mit einer Rekordbeteiligung von 500 Starter*innen ausgetragen und war somit die zweitgrößte Veranstaltung im Ergometerrudern im Kinder- und Junior*innenbereich in Deutschland.
[image: ][image: ][image: ]Für die Ilse gingen vier Schüler*innen an den Start. Dabei holten Woijtek und Nils in ihren Altersklassen jeweils die Goldmedaille. Teja und Marcus belegten jeweils einen starken dritten Platz. Die Ilse wurde durch die Schüler*innen an diesem Samstag toll vertreten. Wir danken euch für euren großartigen Einsatz!
Sportliche Grüße
Fachbereich Sport
Theissen & Ritz

  [image: ]  Allgemein, Ilse Löwenstein, Schule ohne Rassismus
Letzter Stein unserer Stolperstein-Challenge verlegt
 26. Februar 2024 ilse-loewenstein-schule
Am 15. September haben wir an dieser Stelle berichtet, dass die ILSe-Challenge 22/23 geschafft ist! Die Stolperstein-Challenge hatten wir zum Ilse-Geburtstag 2022 ausgerufen. Durch das Engagement vieler SchülerInnen wurden sogar 13 Stolpersteinpatenschaften übernommen.
Nun wurde am 25. Februar der letzte der „ILSe-Challenge 22/23 – Stolpersteine“ in unmittelbarer Umgebung unserer Schule, nämlich in der Humboldtstraße 66 verlegt.
[image: ][image: ][image: ][image: ]Die Verlegung des Steins der Klasse 9e übernahm der Künstler und Erfinder der Stolpersteine Gunter Demnig. Seit 1996 verlegt er diese zur Erinnerung an Opfer des Nationalsozialismus. Mittlerweile wurden über 100.000 Stolpersteine in Deutschland wie auch in 30 weiteren europäischen Ländern verlegt. Zu jedem Stein gibt es eine Geschichte und viele davon kennt Gunter Demnig auswendig. Vielleicht kommt er ja noch mal im Herbst zu uns, um uns davon zu erzählen. Wir würden uns sehr freuen.

 Beitragsnavigation
 1 2 … 74 Weiter →



Stadtteilschule in Hamburg Uhlenhorst / Barmbek-Süd
[image: ]	Facebook
	Instagram

[image: ][image: ]Unsere Schülerzeitung[image: ]Unsere Schulbroschüre[image: ]Unser Interviewfilm[image: ]Unser Imagefilm[image: ][image: ]Beitragskategorien
BeitragskategorienKategorie auswählen
2 Standorte  (8)
Allgemein  (443)
Bibliothek  (46)
Bildende Kunst  (29)
BOSO  (6)
Fellow-Projekt  (29)
Gesunde Schule  (14)
ils:A  (28)
Ilse Löwenstein  (22)
Informatik  (7)
KiKuKa / creACTiv  (11)
Lernen am anderen Ort  (28)
Mode-Design  (8)
Musik  (20)
Naturwissenschaften  (5)
Oberstufe / Abitur  (8)
Philosophie  (1)
Profil „Entdecke und forsche“  (9)
Profil „Fit und bewegt“  (1)
Profil „Musik“  (11)
Profil „Rund ums Wasser“  (4)
Profil „Theater erleben“  (39)
Religion  (7)
Schule ohne Rassismus  (25)
Schulfahrten  (21)
Schulsprecher  (4)
Schulverein  (33)
Spanisch  (8)
Sport  (39)
Stiftung Kinderjahre / Learning Kids  (10)
Technik  (9)
Theater  (46)
TUSCH  (17)
Wettbewerbe  (85)


 


 Datenschutzerklärung  Stolz präsentiert von WordPress 

	 Gefördert durch:   Behörde für Schule 
 und Berufsbildung  
	  [image: HBS: Hamburger Bildungsserver]  Hamburger
 Bildungsserver  
	  [image: Hamburg.de] 
	  [image: POLYPLANET Internetagentur Hamburg] 

	Impressum
	Datenschutz
	Erweiterte Datenschutzerklärung


Ihr Besuch auf dieser Website wird zu statistischen Zwecken erfasst und ausgewertet. 
 Hier können Sie die Einstellungen ändern: Einstellungen zur Statistik

 

              